Lettera Socie e Soci
Care/i Socie e Soci,
come componenti del Consiglio scientifico desideriamo esprimere alcuni auspici sul futuro della nostra Sezione in prossimità del convegno di metà mandato “Studi di genere e le nuove sfide del XXI secolo. Forme familiari, relazioni intime, genitorialità” che sarà realizzato a Narni il 27 e 28 marzo del prossimo anno.
Durante questo stesso convegno si terranno sia l’assemblea delle socie e dei soci sia le elezioni suppletive per nominare 3 nuovi componenti del Consiglio scientifico.
Attraverso questa tappa intermedia la nostra Sezione prova a raggiungere un duplice obiettivo: rafforzare il gruppo di componenti che costituisce il board e rinnovare il dialogo con l’assemblea delle socie e dei soci. Si tratta di un momento di confronto collettivo utile a rigenerare alcune delle priorità di programma che caratterizzano l’attuale agenda di Sezione: il rilancio della riflessione sociologica sul genere nel dibattito pubblico nazionale; la realizzazione di eventi a carattere internazionale, nazionale e territoriale; la valorizzazione delle ricerche di giovani studiose/i socie/i di sezione, con enfasi su filoni di ricerca e/o prassi professionali emergenti e innovative; l’impegno in azioni indirizzate a rafforzare il ruolo della/o studiosa/o di genere nelle istituzioni e nella società civile e il riconoscimento della sua professionalità; nuovi progetti editoriali.
In tal senso, la candidatura al board appare fondamentale per portare a compimento i punti del nostro programma e favorire una maggiore partecipazione della Sezione alla vita associativa. Il rilancio della Sezione AIS Studi di Genere merita un percorso di riorganizzazione interna sul piano culturale, relazionale e formale che le consenta non solo di mettersi al passo con i processi di trasformazione dell’intera AIS, ma anche di diventarne protagonista di rilievo, a partire dal necessario confronto con le altre Sezioni associative.  
Per tutti questi motivi vi chiediamo di accettare la sfida e di candidarvi alle prossime elezioni suppletive. 
A norma dell’art.15 del Regolamento dell’AIS l’elettorato passivo per le cariche di componente del Consiglio della Sezione è costituito da tutti/e i/le Soci/e ordinari/e ed iscritti/e alla stessa Sezione e in regola con pagamento delle quote sociali degli ultimi due anni, eccezion fatta per quelli/e che hanno acquisito la qualifica di Socio/a nell’anno in corso.
Le candidature al Consiglio scientifico della Sezione Studi di Genere potranno essere presentate inviando:
- il proprio CV 
- un programma sintetico delle attività che si intendono svolgere durante il proprio mandato

[bookmark: _GoBack]dal 30 gennaio al 15 marzo 2020 al Consiglio scientifico via e-mail a genere@ais-sociologia.it. Successivamente al 15 marzo 2020 le candidature verranno rese pubbliche e inviate, sempre a norma di regolamento, a Presidente nazionale e Coordinatore della Consulta.

L’occasione ci è gradita per augurare a voi e alle persone a voi care festività natalizie che siano come le desiderate!
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