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RIUNIONE DEL CONSIGLIO SCIENTIFICO
1 Luglio 2020

Il Consiglio Scientifico della Sezione AIS Studi di Genere si è riunito via Skype in data 1 Luglio 2020 alle ore 10,00.

Sono presenti: Fabio Corbisiero (coordinatore), Mariella Nocenzi (segretaria), Marco Bacio, Fiorenza Deriu, Silvia Fornari, Elisa Giomi, Giuseppe Masullo, Maria Lucia Piga, Simona Tirocchi.

Mariella Nocenzi assolve al ruolo di segretaria verbalizzante.

I punti all’Ordine del Giorno sono i seguenti:

1. Presentazione della composizione definitiva del Consiglio Scientifico e benvenuto al/le nuovo/e componente/i;
2. Analisi della Relazione di metà mandato sulle attività svolte;
3. Programmazione delle attività per l’anno 2020 e affidamento di deleghe;
4. Esito delle elezioni per la Presidenza della Consulta AIS;
5. Comunicazioni dal Direttivo Nazionale AIS;
6. Comunicazione con socie/i;
7. Pubblicazioni/Seminari/Convegni;
8. Varie ed eventuali.

Si aprono i lavori con la discussione dei seguenti punti all’Ordine del Giorno:

1. Presentazione della composizione definitiva del Consiglio Scientifico e benvenuto al/le nuovo/e componente/i
Il Consiglio Scientifico (CS) dà il benvenuto a Elisa Giomi, Giuseppe Masullo e Simona Tirocchi eletti nelle elezioni suppletive svoltesi nelle due tornate elettorali del 25 maggio e dell’8 giugno scorsi per completare la composizione dello stesso Consiglio come previsto dal Regolamento dell’Associazione Italiana di Sociologia (AIS). Il/le nuov* componenti confermano di voler contribuire con impegno alla realizzazione delle attività della Sezione e delle proposte presentate in fase di candidatura, diffuse sulla pagina web AIS della Sezione.

2. Analisi della Relazione di metà mandato sulle attività svolte
La Segretaria della Sezione, Mariella Nocenzi, presenta la relazione di metà mandato, già condivisa con il CS e il Comitato Direttivo dell’AIS come da regolamento, ma non in presenza e con soci/e a causa del rinvio del Convegno di fine mandato che si sarebbe dovuto tenere a Narni il 27-28 marzo scorsi. Le attività realizzate includono convegni e seminari direttamente organizzati o patrocinati, formazione, relazione con enti analoghi alla Sezione nazionali e internazionali, definizione di collaborazioni con reti di ricerca e la promozione di queste stesse attività fra soci/e iscritt* e potenzial*, a partire dalla newsletter mensile. Molte delle attività descritte sono ancora in corso o attendono di essere realizzate non appena l’emergenza sanitaria lo consentirà. 

3. Programmazione delle attività per l’anno 2020 e affidamento di deleghe
Anche la programmazione delle attività per l’anno 2020 è stata definita dal CS e consegnata in un apposito documento, come da Regolamento, al Comitato Direttivo dell’AIS e verrà diffusa attraverso i consueti canali informativi. Oltre al completamento delle attività già organizzate, a partire dal Convegno di metà mandato e dalla prosecuzione delle attività seminariali, formative e di ricerca, il Coordinatore, Fabio Corbisiero, propone di organizzare il prossimo lavoro della Sezione sui seguenti punti:
· organizzare il lavoro scientifico e redazionale per la realizzazione dell’Enciclopedia Sociologica dei Generi, per la quale è necessario definire subito un contratto con una casa editrice a seguito della valutazione di quelle consultate e da consultare. Le proposte da comparare sono quella già raccolta da Franco Angeli (Fabio Corbisiero), una possibile pubblicazione in open access, la casa editrice Lattanzio (Giuseppe Masullo) o Il Mulino (Elisa Giomi);
· programmare Summer/Winter school nei prossimi mesi nel rispetto delle norme anti-pandemia. Il CS si impegna a verificare i bandi di prossima uscita e di predisporre la realizzazione di eventi formativi, oltre a quelli proposti che si terranno a Napoli nel febbraio 2021 per la Scuola di Alta Formazione su turismo e biodiversità di OUT (Fabio Corbisiero) e a Roma in aprile-maggio 2021 per un progetto coordinato da Fiorenza Deriu;
· organizzare il Convegno di metà mandato a Narni che si conferma nella data già precedentemente fissata al 19-20 marzo 2021. A partire da settembre si procederà a programmare la comunicazione definitiva a soci e socie prevedendo l’aggiornamento della Call e, quindi, del programma in considerazione del tempo intercorso fra la prima Call e quella prevista per l’organizzazione dell’evento nel Marzo 2021;
· potenziamento del rapporto con le altre Sezioni, a partire dall’organizzazione di attività seminariali condivise. In tal senso, ogni componente del CS si impegna ad operare con le Sezioni con cui ha già collaborazioni o relazioni. Elisa Giomi si offre di supportare nel compito di coordinamento Coordinatore e Segretaria;
· apertura di un dibattito sulla denominazione della Sezione per includere, oltre al tema del genere, quello LGBT come già delineato nel precedente CS della Sezione. Dopo un primo articolato dibattito su concetti, scopi e procedure della proposta, il CS concorda nel ritornare approfonditamente sulla questione in una delle prossime riunioni;
· preparazione di un’istruttoria a favore dell’inserimento nella lista delle riviste scientifiche predisposta dall’ANVUR di quelle nazionali e internazionali sui temi trattati dalla Sezione. Giuseppe Masullo si occuperà di questa attività raccogliendo contributi degli altri componenti a partire da quello offerto da Mariella Nocenzi che sta già lavorando a questa raccolta di dati.

4. Esito delle elezioni per la Presidenza della Consulta AIS
In una recente seduta della Consulta dell’AIS è stato eletto il nuovo Presidente nella persona di Antonio Costabile, coordinatore della Sezione di Sociologia Politica. La candidatura del Coordinatore della nostra Sezione, Fabio Corbisiero, a lungo l’unica proposta e supportata da un programma concordato con il CS, ha comunque riscosso un buon successo presso i Coordinatori delle altre Sezioni.

5. Comunicazioni dal Direttivo Nazionale AIS
Marco Bacio, in qualità di componente del Direttivo Nazionale dell’AIS, aggiorna sulle ultime attività svolte dall’organo centrale dell’Associazione, relative al restyling dell’immagine del sito e del logo dell’Associazione - il primo sarà presto attivo, il secondo è già stato diffuso e anche la nostra Sezione ne adotterà l’uso – e all’aggiornamento degli organi direttivi con la nomina a membri onorari della nostra Associazione di: Enrica Amaturo, Bianca Beccalli, Franca Bimbi, Enzo Campelli, Ada Cazzani, Barbara Czarnaiska, Silvia Gherardi, Fortunata Piselli, Loredana Sciolla, Renate Siebert; in prevalenza donne per volere della Presidente Maria Carmela Agodi. Il Consiglio dei Saggi è ora composto da: Enrica Amaturo, Vincenzo Cesareo, Paola Di Nicola, Loredana Sciolla. Infine, viene nominato Presidente Onorario Enzo Campelli e Presidente Emerito Alessandro Cavalli.

6. Comunicazione con socie/i
Rispetto alle attività di comunicazione a soci e socie la Sezione è in attesa di poter accedere alla nuova pagina web predisposta dall’AIS con rinnovata veste grafica che è stata applicata anche al logo. Oltre ad aggiornare la pagina di Sezione, il CS si impegna a dare maggiore visibilità alla Sezione partecipando al Forum. Si proseguirà, inoltre, con la diffusione mensile di notizie attraverso la newsletter (nella quale dare maggior rilievo alle attività di Terza Missione) e il continuo aggiornamento della pagina social (Facebook) per le quali attività si richiede il contributo fattivo di tutt* i/le componenti del CS e si dà specifica delega a Simona Tirocchi di supportare l’attività di Mariella Nocenzi.

7. Pubblicazioni/Seminari/Convegni
Si rimanda al punto 3. sulla relazione programmatica delle attività per l’anno 2020 nelle quali sono inserite anche quelle relative a pubblicazioni, seminari e convegni.

8. Varie ed eventuali
Non sono segnalati ulteriori punti alla discussione.
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La riunione si conclude alle ore 13,15 e il CS si aggiorna ad un prossimo incontro in data da stabilire.
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