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RIUNIONE DEL CONSIGLIO SCIENTIFICO
9 Marzo 2021

Il Consiglio Scientifico della Sezione AIS Studi di Genere si è riunito in modalità telematica in data 9 marzo 2021 alle ore 16,00.

Sono presenti: Fabio Corbisiero (coordinatore), Mariella Nocenzi (segretaria), Marco Bacio, Fiorenza Deriu, Silvia Fornari, Giuseppe Masullo, Santina Musolino, Maria Lucia Piga, Simona Tirocchi.

Mariella Nocenzi assolve al ruolo di segretaria verbalizzante.

I punti all’Ordine del Giorno sono i seguenti:

1. Comunicazioni del Coordinatore (relazione annuale, patrocini concessi, aggiornamenti su inserimento genere declaratorie concorsi)
2. Organizzazione Convegno di metà mandato (19-20 marzo 2021)
3. Stato di avanzamento lavoro stesura del "Manuale di educazione al genere e alle sessualità"
4. Programmazione delle prossime attività 
a. Comunicazione a socie e soci
b. Convegni, seminari
c. Presentazione volumi
d. Ricerca sulla sessualità
e. Rapporti con le altre Sezioni
f. Proposta di legge sull’educazione sentimentale
g. Convegno di fine mandato
5. Comunicazioni dal Direttivo Nazionale AIS
6. Varie ed eventuali 

Si aprono i lavori con la discussione dei seguenti punti all’Ordine del Giorno:

1. Comunicazioni del Coordinatore (relazione annuale, patrocini concessi, aggiornamenti su inserimento genere declaratorie concorsi)
Fabio Corbisiero e Mariella Nocenzi informano il Consiglio Scientifico (CS):
- di aver inviato al Direttivo Nazionale dell’Associazione le relazioni sulle attività e contabile per l’anno 2021 nelle quali è contenuto il programma già definito nelle precedenti riunioni del CS
- di aver approvato le seguenti richieste di patrocinio ricevute:
- webinar “Una violenza senza tempo: la tratta di esseri umani a scopo di sfruttamento sessuale”, 11 marzo 2021 Università di Sassari - Dipartimento di Scienze umanistiche e sociali; Centro interdisciplinare studi di genere di Ateneo A.R.G.IN.O.
- International Conference “Gender and media matters. Widening the horizons of the field of study, October 15-16, 2021 Sapienza, University of Rome
· rispetto alla proposta di inserimento del genere nelle declaratorie dei concorsi Fabio Corbisiero si impegna a verificare con la Presidente dell’AIS le azioni finora intraprese, anche in considerazione del cambio di Ministro.

2. Organizzazione Convegno di metà mandato (19-20 marzo 2021)
Con la decisione di tenere il Convegno in modalità a distanza (piattaforma Teams) per il protrarsi delle misure restrittive per l’emergenza sanitaria, è stato ricomposto il programma con le disponibilità di relatrici e relatori delle due sessioni plenarie e delle sette parallele che si svolgeranno venerdì 19 marzo e la mattina di sabato 20 marzo. Dopo il Convegno il CS definirà le modalità di raccolta e selezione dei contributi presentati da destinare alla pubblicazione su riviste (Fuori Luogo, Sicurezza e Scienze sociali) ed eventuali curatele. Il consiglio stabilisce di destinare alle pubblicazioni la quota di 500 euro laddove eventualmente richiesta dalle case editrici delle due riviste.

3. Organizzazione lavoro stesura del Manuale “Manuale di educazione al genere e alle sessualità”
Fabio Corbisiero e Mariella Nocenzi presentano lo stato di avanzamento dell’organizzazione del progetto editoriale che è arrivato alla formalizzazione con la casa editrice De Agostini per la consegna entro il 30 luglio p.v. e alla definizione della struttura per capitoli. Nelle prossime settimane, coordinatrici e coordinatori dei capitoli definiranno l’articolazione in paragrafi e raccoglieranno i primi materiali bibliografici in coordinamento con i/le contributors. Fabio Corbisiero e Mariella Nocenzi, infine, riferiscono di aver ricevuto un messaggio dalla socia Franca Bimbi che declina l’invito a contribuire alla stesura di un capitolo specifico del Manuale (“Istituzioni” curato da Maria Lucia Piga) con le motivazioni addotte nella mail in allegato a questo verbale.  Il Consiglio scientifico stabilisce di inviare una replica alla socia Franca Bimbi nelle persone del Coordinatore e della Segreteria, anche curatori del Manuale (replica allegata). 

4. Programmazione delle prossime attività
a. Comunicazione a socie e soci: per consentire una più puntuale pubblicazione della newsletter il 15 di ogni mese le notizie saranno raccolte con scadenza il giorno 10 
b. Convegni, seminari: per l’anno 2021 il CS intende realizzare almeno un paio di convegni intersezione coinvolgendo le Sezioni di Teorie Sociologiche e di Metodologia. Nel primo caso il CS dà mandato a Mariella Nocenzi e nel secondo caso a Fiorenza Deriu di esplorare temi e modalità organizzative. Giuseppe Masullo propone di considerare anche la collaborazione instaurata con la Sezione AIS Metodologia per le attività convegnistiche organizzate dall’International Lab for Innovative Social Research (ILIS) di cui è Direttore. Darà conto dell’eventuale partecipazione di ILIS direttamente a Fiorenza Deriu. 
c. Presentazione volumi: il CS intende raccogliere proposte per proseguire il ciclo di presentazioni già avviato negli scorsi due anni
d. Ricerca sulla sessualità: subito dopo la realizzazione del Convegno di metà mandato, il Coordinatore organizzerà un’apposita riunione con il Prof. Costantino Cipolla, proponente dell’idea della ricerca con i componenti del CS.
e. Rapporti con le altre Sezioni: ved. punto b. 
f. Proposta di legge sull’educazione sentimentale: Fabio Corbisiero si impegna a raccogliere ulteriori elementi per una discussione collettiva in vista della prossima riunione del CS
g. Convegno di fine mandato: fin dalla prossima riunione del CS si avvierà l’organizzazione del Convegno che sarà celebrato fra dicembre 2021 e gennaio 2022 presso l’Università di Napoli Federico II, sempreché le condizioni socio-sanitarie lo permettano. Un primo elemento di confronto sarà il tema cui sarà dedicato e il CS si esprime all’unanimità favorevolmente per la proposta dell’intersezionalità, sottolineandone la rilevanza anche per altre discipline (fra gli altri, antropologia, studi postcoloniali) cui sarà possibile organizzare sessioni specifiche. Il convegno sarà internazionale. 

5. Comunicazioni dal Direttivo Nazionale AIS
Marco Bacio riferisce che non ci sono comunicazioni specifiche da riferire.

6. Varie ed eventuali
Fabio Corbisiero e Mariella Nocenzi riferiscono rispetto all’ultima riunione della Consulta dell’AIS riunitasi il 5 marzo con oggetto la discussione sull’accorpamento delle Sezioni dell’AIS e la creazione di network di ricerca tematici. Il dibattito ha visto prevalere all’unanimità la necessità di lasciare le Sezioni nel numero e con le funzioni attuali e di prevedere non stabili reti di ricerca costituirsi per l’analisi di un emergente fatto/fenomeno/problema sociale. La Consulta si auspica che questa proposta possa essere progressivamente definitiva determinando criteri di istituzionalizzazione di una rete di ricerca, fra i quali la nostra Sezione ha tenuto a sottolineare l’importanza di quello dell’internazionalizzazione.
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La riunione si conclude alle ore 18,00 e il CS concorda di convocarsi per via telematica nelle successive settimane.
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