AIS – Associazione Italiana di Sociologia
Sezione Politica Sociale

Verbale riunione ordinaria del 14 ottobre 2021 


È convocata, per il giorno 14 ottobre 2021, alle ore 18.00, su piattaforma TEAMS, la riunione ordinaria del Consiglio scientifico (Cs) della Sezione Politica Sociale AIS, con il seguente ordine del giorno:

1- indicazione della persona/gruppo di ricerca per la partecipazione al Convegno AIS di metà mandato;
2- varie ed eventuali.

Sono presenti, oltre al Coordinatore Luigi Gui e alla segretaria Armida Salvati, i componenti del Cs Andrea Bassi, Matteo Moscatelli, Rossella Trapanese, Mara Sanfelici, Carlotta Mozzana, Roberta Teresa Di Rosa, Raffaele Sibilio. 

Constatata la presenza del numero legale, alle 18.00 il Coordinatore apre i lavori del Cs.
In riferimento al punto 1 - all’ordine del giorno, “indicazione della persona/gruppo di ricerca per la partecipazione al Convegno AIS di metà mandato” il Coordinatore apre la discussione richiamando i criteri che la Consulta AIS ha indicato per guidare la scelta di chi terrà un intervento al Convegno AIS programmato per dicembre: chi sappia dare un contributo innovativo in tema di ‘riproduzione sociale’ in senso lato. Ricorda che, entro le linee di lavoro della Sezione si possono distinguere due direttive, le politiche sociali e il lavoro sociale, che si pongono ai livelli macro, meso e micro. Suggerisce, quindi, che la scelta ricada su un intervento e dunque su una persona che se ne faccia interprete, che sappia coniugare i diversi livelli. Interviene la consigliera Di Rosa, facendo una precisazione ‘di metodo’: il modo attraverso il quale il Consiglio designerà la persona, o il gruppo di ricerca, sarà il modo attraverso cui il Consiglio si rappresenterà all’esterno e ricalca il modo in cui la Sezione si vuole proporre. La stessa nuova e attuale composizione del Cs ricalca l’orientamento giovane che si è voluto dare. Il Coordinatore si trova d’accordo con questa lettura, e richiama come, nel corso della scorsa riunione del Cs, si sia sottolineata la volontà di esprimere una scelta innovativa ma anche (su suggerimento del consigliere Sibilio) istituzionale e quindi all’interno dello stesso Cs. Richiama anche il suggerimento di lettura, che è venuto dalla consigliera Sanfelici, del testo “Welfare per sognatori” di cui è coautore il consigliere Moscatelli, anche in considerazione del gruppo di studio dell’università Cattolica di cui è parte. La ricerca, accostando riproduzione e rigenerazione, attraverso l’attivazione delle comunità, ripercorre i processi attraverso i quali è possibile mobilitare contesti vulnerabili facendoli diventare propositivi, tra politiche sociali e lavoro sociale. Avanza, dunque, la candidatura di Matteo Moscatelli, che accetta. La consigliera Mozzana interviene sottolineando come, a suo parere, l’intervento da proporre alla Consulta Ais dovrebbe ricomprendere anche altre prospettive, che non necessariamente coincidono con quella sopra indicata, propone, dunque, un intervento corale, di cui si potrebbe fare carico il consigliere Moscatelli. Il consigliere Bassi propone che l’intervento sia condotto da Matteo Moscatelli e Carlotta Mozzana, in modo da assicurare la parità di genere e la parità di prospettive, o che, se dovesse restare un unico relatore, Matteo Moscatelli si faccia comunque recettivo e interprete anche delle indicazioni di contenuto avanzate da altri consiglieri. Interviene nuovamente la consigliera Di Rosa per sottolineare come questa possa essere l’occasione per rappresentare la sezione in maniera plurale e inclusiva. Dopo ampia e partecipata discussione, si delibera che il consigliere Moscatelli stenderà due pagine nelle quali esprime la sua prospettiva di ricerca sulla riproduzione, gli altri consiglieri sono chiamati a integrare secondo il loro approccio, nel quadro delle dinamiche partecipative delle persone ai processi di riproduzione sociale. Entro il 30 ottobre la sezione comunicherà il nome di chi deve intervenire al convegno.
Tra le varie ed eventuali, la consigliera Trapanese prende la parola per richiamare l’invito alla partecipazione all’evento della Settimana della sociologia all’Università di Salerno, dedicato alla dimensione sociale della vulnerabilità, nel quadro della pandemiaCovid-19. A questo proposito, il Coordinatore ricorda il capitolo che la consigliera Sanfelici ha redatto per la ricerca ‘Il Servizio sociale nell’emergenza Covid-19’, dedicato proprio alla vulnerabilità. Dopo ampia e partecipata discussione, si delibera che la Sezione collaborerà all’organizzazione dell’evento e che, da qui a otto giorni, i consiglieri che volessero partecipare con un intervento (on line) alla manifestazione invieranno la loro proposta alla consigliera Trapanese.       
Non essendovi null’altro da discutere, alle ore 19,00 la riunione si scioglie. 


In fede, 

Il Coordinatore					   La Segretaria
Luigi Gui					              Armida Salvati


Trieste, 14 ottobre 2021
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