AIS – Associazione Italiana di Sociologia
Sezione Politica Sociale

Verbale riunione ordinaria del 24 settembre 2021 


È convocata, per il giorno 24 settembre 2021, alle ore 16.00, su piattaforma TEAMS, la riunione ordinaria del Consiglio scientifico (Cs) della Sezione Politica Sociale AIS, con il seguente ordine del giorno:

[bookmark: _Hlk83489963]1- Aggiornamento Consulta AIS della ricerca: partecipazione della sezione al convegno di metà mandato;
[bookmark: _Hlk84846182]2- reciproco aggiornamento su iniziative di interesse della sezione; 
3- eventuali patrocini e/o diffusione di pubblicazioni;
4- varie ed eventuali.

Sono presenti, oltre al Coordinatore Luigi Gui e alla segretaria Armida Salvati, i componenti del Cs, Andrea Bassi Matteo Moscatelli, Rossella Trapanese, Mara Sanfelici, Carlotta Mozzana, Roberta Teresa Di Rosa, Raffaele Sibilio. 

Constatata la presenza del numero legale, alle 16.00 il Coordinatore apre i lavori del Cs.
In riferimento al punto 1 - all’ordine del giorno, “Aggiornamento Consulta AIS della ricerca: partecipazione della sezione al convegno di metà mandato” il Coordinatore riferisce della discussione avvenuta in seno alla Consulta riunita lo scorso 9 settembre e che ha avuto per oggetto l’organizzazione del convegno che si terrà a Bergamo dal 16 al 18 dicembre prossimo e che avrà per tema la riproduzione sociale (la teoria della riproduzione sociale e le sue rivisitazioni nelle attuali emergenze; le diverse prospettive di ricerca attraverso le quali le varie discipline sociologiche utilizzano questa teoria nell’indagine sui fenomeni sociali), in modalità mista, i relatori in presenza e la platea on line. Quanto alla declinazione del tema, il Coordinatore riprende la bozza di documento che è stata fatta girare ad agosto, a cura del Presidente della Giunta, Antonio Costabile, in modo che le Sezioni possano cominciare a ragionare su come il tema possa incontrare le loro linee di ricerca. Rispetto alla modalità di partecipazione, la proposta della Consulta è che ogni Sezione potrà indicare un o una collega, eventualmente collegato a un gruppo di ricerca (come suggerisce la consigliera Di Rosa), che stia portando avanti linee di ricerca in grado di fornire un contributo innovativo al tema. Dopo ampia discussione, l’assemblea decide di aggiornarsi al 14 ottobre pv, ore 18,00, in modo da avere tempo per proporre candidature in tal senso. Il Coordinatore ricorda che, in sede di Consulta AIS della ricerca, le sezioni hanno tempo fino al 30 ottobre per esprimere la loro indicazione.
Per quanto riguarda il punto 2 – “reciproco aggiornamento su iniziative di interesse della sezione” la consigliera Di Rosa ricorda al Consiglio che è in corso un’iniziativa di ricerca che vuole inaugurare il filone di indagine della relazione tra ‘servizio sociale’ e ‘digitale’, la cui idea è emersa dagli scambi intercorsi con la consigliera Sanfelici e il collega Bilotti, in proposito condividerà una traccia per un convegno, da organizzarsi, indicativamente, per ottobre 2022. 
Ancora sul punto 2, la consigliera Trapanese richiama l’iniziativa, già discussa nel corso della riunione tenuta il 16/07, concernente la Settimana della sociologia che verrà organizzata da Unisa e che avrà come tema conduttore : “Salute e benessere durante e dopo la pandemia” e per la quale è stata prevista la partecipazione di componenti del Cs.
Per il punto 3 non sono pervenute segnalazioni.

Non essendovi null’altro da discutere, alle ore 17,00 la riunione si scioglie e si stabilisce un aggiornamento, sempre in via telematica, da tenersi giovedì 14 ottobre alle ore 18,00, con l'unico punto all'odg: indicazione della persona/gruppo di ricerca per la partecipazione al Convegno AIS di metà mandato.


In fede, 

Il Coordinatore					   La Segretaria
Luigi Gui					              Armida Salvati


Trieste, 24 settembre 2021
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